4. SINIFLAR TRAFIK DERSI 1.DONEM 1. YAZILI SINAVI

SORULAR

Adi : Numarasi: Aldig1 Puan:
Soyad :

A - Dogru ifadelerin basina “D”, yanlis ifadelerin basina “Y” yaziniz.(2x10=20PUAN)

1 Kara yollan Gzerindeki yayalarin, araclarin ve hayvanlarin hal ve
hareketlerine trafik denir.

2 Trafikte en 6nemli unsur tasitlardir.

3 Kara yolu kenarinda duran tasitlann; ontnden, arkasindan ve
arasindan karsiya gecilmemelidir.
Kara yollarinda karsiya gecmek icin; alt gecitler, Gst gecitler,

4 1sikh trafik isaret cihazlarinin oldugu gtvenli gecis yerleri tercih
edilmelidir.

5 Trafik kazalarinin olus sebepleri arasinda en dnemli pay arac ku-
surlan olusturur.

6 Trafik isaret levhalannin sekil, renk, yazi ve semboller ile verdigi
mesajlara uygun davraniimalidir.

- Yayalar, yaya kaldinmlarinda kendi gidis yonlerine gore sag taraf-
tan yuramelidir.

8 Trafik kazalarinin olus sebepleri arasinda yayalarin hatal
davranislan yer almaz.

9 Yayalar, gidis yonlerine gore sol banketten yurimek zorundadir.

10 Toplu tasima araclarinin yaygin olarak kullaniimasi trafik kazalarinin
azalmasina katk: saglar.

B - Asagidaki kavramlan ilgili resimler ile eslestiriniz. (SX60=30 PUAN)

... & Toplu tasima arac Isikh trafik isaret




C - Dogru segenedi isaretleyiniz. (5X5=25 puan)

1i

Yaya kaldinmi olmayan yollarda yayalann yiriimesi igin aynimis kara yolu bo-

B sy 2. Gidilecek yol belirlenirken hangi 6zelligine dikkat edilmelidir?

a) Yolun kisa olmasina

a) Alt gecit

b) Banket b) Trafigin yogun olmasina

c) Okul gegidi c) Yayalar icin glivenli gecis yerlerinin olmasina

4. Yaya kaldinmi, okul ve yaya gecidi ile alt ve Ust gecitlerde yayalar nereden

. Trafik kazalarina sebep olan en énemli unsur hangisidir? yurimelidir?

a) Insanlarin kurallara uymamasi a) Ortadan ydrimelidir.

b) Araclarn bakimsiz olmasi b) Gidis yonine gore sag taraftan yirimelidir.

c) Olumsuz iklim kosullari c) Gidis yonine gore sol taraftan yarimelidir.

5. Bankette grup hélinde yuriyen yayalar nasil davranmahidir?
a) Sag banketten yaramelidir.
b) Kol kola girerek ylramelidir.
c) Tek sira halinde yirimelidir.

D - Asadidaki cimleleri verilen sézciik veya sézciik gruplarim kullanarak ta-
mamilayiniz. (5x5=25 puan)

. trafik yogun- 1tk trafik isaret
trafik kurallanna lugunun yaya kaldinmu s karsiya gecerken
Toplu tasima araclarinin tercih edilmesi ...........cccccciiiiieiiincnnnen. azalmasina kat-

ki saglar.

Trafik kazalaninin dnlenebilmesi icin yaya, yolcu ve sirdcdlerin ............ccoeeeeee.
..................... uymasi gerekir.

Yayalar tasit yolunun karsisina gecmek istediklerinde yaya gecidi ve okul
gecidinden gecmeli veya ...........cccoiiiiiiiininin varsa bu isaret-
lere uymalidir.

Kara yollannda ............ceevveveeeenene.n. kosmadan hizli adimlarla gecilmelidir.




